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1. 下列变化属于物理变化的是
A. 萄萄酿酒     B.冰雪融化    C.塑料老化      D.烟花燃烧
2.下列说法不正确的是
A.空气中N2的体积分数约为78%
B.O2的化学性质比较活泼,具有可燃性
C.CO2是绿色植物光合作用的原料之一
D.稀有气体化学性质稳定，可用作保护气
3.下列实验操作不正确的是
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A．读液体体积     B．过滤      C.检查装置气密性      D.称氯化钠质量
4.白酒中溶质的主要成分是酒精（C2H5OH），下列说法正确的是
A.酒精中碳、氢、氧元素的质量比为2 : 6 :1

B.酒精的相对分子质量为46g

C.酒精属于有机物
D.酒精是由2个碳原6个氢原子和1个氧原子构成的
5.下列说法正确的是
A.均一稳定的液体一定是溶液       B.饱和济液一定是浓溶液
C.汽油洗涤油污属于乳化现象       D.将氢氧化钠溶于水，所得溶液温度升高
6.右图是甲、乙、丙三种固体物质（均不含结晶水）的溶解度曲线，下列说法正确的是
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A.t1℃时，甲与丙两种物质的饱和溶液中溶质质量相同
B. 乙中混有少量甲时，应采用降温结晶的方法提纯乙
C.甲属于易溶物质
D.t2℃时，30g甲能溶解于50g水中形成80g溶液
7.下列关于燃烧和灭火的说法，不正确的是
A.将木柴架空燃烧，目的是增大可燃物与氧气的接触面积，促进燃烧 
B.逃离火灾现场时，可用湿毛巾捂住口鼻，并尽量贴近地面逃离
C.救火时，不要贸然打开所有门窗，以兔空气对流促进火势蔓延
D.油锅着火，用锅盖盖上，是为了降低可燃物的温度
8.下列归纳总结完全正确的一组是
	A.化学与健康
	B.化学与能源

	① 老年人缺钙会导致骨质疏松
②人体缺乏维生素A会引起夜盲症
③要牢记“吸烟有害健康”“毒品万万试不得！”
	①太阳能、核能和天然气都属于新能源
②电池充电时，化学能转化为电能
③化石燃料是优质的能源来源，不能作为化工资源

	C.物质与分类
	D.化学与环境

	①天然气和海水都属于化合物
②烧碱和纯碱都属于碱
③尿素[CO(NH2)2]和硝酸钾(KNO3)都属于复合
	①施用过量化肥、农药增加粮食产量
②使用可降解的塑料制品更环保
③低碳生活，出行尽量步行或骑自行车


9.下列说法正确的是
A.由分子构成的物质在发生化学变化时，分子种类改变，原子种类不变
B.离子是带电的原子或原子团，所以带电的微粒一定是离子
C.构成固体物质的微粒都是静止不动的
D.与元素化学性质关系最密切的是原子的核外电子数
10.下列图像不能正确反映其变化过程的是 
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	A.镁在装有空气的密闭容器内燃烧
	B.电解水生成气体的体积
	C.浓硫酸长期露置在空气中
	D.向空气中部分变质的氢氧化钠溶液中滴加稀盐酸


二、填空、简答题（共3小题，第11题3分，12题4分，第13题3分，计10分）
11. （3分）下列化学符号中，数字“2”可表示不同的意义，氢回答下列问题(填数字序号)

①2CO  ②S2- ③[image: image8.png]


（1）表示分子个数是_____(2)表示元素化合价的是______。
（3）表示一个离子所带电荷数值的是_______

12.(4分）联系学过的化学知识，回答下列问题
（1）古代“丝绸之路”运输的商品有丝绸、陶瓷、铁器等，其中陶瓷属于______（填字母序号）
A.金属材料B.无机非金属材料C.复合材料  D.有机高分子材料
（2）活性炭能除去冰箱内的异味，这是利用活性炭的______性；
（3）碳酸氢钠（NaHCO3）可用作干粉灭火剂，灭火时，碳酸氢钠粉未受热生成碳酸钠和两种常见的氧化物，请写出该反应的化学方程式____________，其基本反应类型为___________。
13.（3分）人类社会的发展离不开金属。
（1）钢铁的锈蚀主要是铁与空气中的________等物质发生化学反应的结果；
（2）在空气中，铝的表明易生成致密的氧化膜，氧化膜的主要成分是_____(写化学式）；
（3）某同学取少量工厂废液[溶质是AgNO3、Cu(NO3)2]，向其中加入一定量的金属锌，反应结束后，发现溶液仍然是蓝色。据此推断，反应后溶液中一定含有的溶质是_________________。三、实验、探究题（共2小题，第14题4分，第15题7分，计11分）
14.（4分）请根据下列装置回答问题。
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（1）写出A图中标号① 的仪器名称________。
（2）用过氧化氢溶液和二氧化锰制取氧气．选择的发生装置是______（填装置序号）；现准备收集一瓶氧气供铁丝燃烧的实验使用，选择______（填装置序号）装置收集氧气便于直接做这个实验；
（3）某同学利用空塑料输液袋（如图F）收集二氧化碳，验满二氧化碳时，把说着的火柴放在玻璃管_____（填“a”或“b”）端，如果火焰熄火．则收集满了。
15.（7分）某兴趣小组在准备化学实验基本技能考试时，对以下问题进行了探究。
I.探究酸和碱能否发生反应
方案l：甲同学向盛有少量NaOH溶液的试管中滴几滴无色酚酞试液，振荡，继续加入稀硫酸，观察到溶液由_____色变成无色。甲同学得出结论：酸和碱能发生反应。
方案2：乙同学取少量NaOH溶液，测得溶液pH为10，向该溶液中加入一定量稀硫酸后，测得溶液pH为9，乙同学发现溶液pH减小了，得出结论：酸和碱能发生反应。
交流讨论：大家同意甲同学的结论，对乙同学的实验过程提出质疑，溶液pH减小的原因还可能是稀硫酸中的水稀释了NaOH溶液；大家认为，乙同学向NaOH溶液中加入稀硫酸后，测得溶液的pH必须_______（填“小于”或“小于或等于”）才能证明酸和碱能发生反应。
请写出稀硫酸和氢氧化钠溶液反应的化学方程式______________。
II.探究酸和碱反应后溶液中溶质的成分
丙问学对探究I中甲同学实验后的无色溶液展开探究。
【提出问题】试管中无色溶液的溶质除了酚酞还有什么？
【提出猜想】（l）Na2SO4；（2）Na2SO4和_______ 。
【设计实验】
	
	实验操作
	实验现象
	实验结论

	方案I
	向试管中加入少量锌粒，然后加入甲同学实验后的无色溶液
	锌粒逐渐减少，有_____产生
	猜想（2）成立

	方案II
	向试管中加入少量甲同学实验后的无色溶液，然后慢慢滴加NaOH溶液，并不断振荡试管
	开始无明显现象，过一会发现________。
	


【实验反思】为了验证猜想（2）成立，你认为还可以选择的药品是_____（填字母序号）
A.BaCl2溶液        B.Cu        C.Fe2O3
四、计算题（4分）
16.（4分）牙膏中的摩擦剂可以增强牙膏对牙齿的摩擦作用和去污效果。己知某品牌牙膏中的摩擦剂是CaCO3和SiO2(SiO2不溶于水也不与稀盐酸反应）。为了测定摩擦剂中CaCO3的质量分数，通过实验测得如图数据：
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（1）生成CO2质量为______g；
（2）求摩擦剂中CaCO3的质量分数。
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11.(1) ①(2) ③(3) ②

12.(1)B (2)吸附 (3) 2NaHCO3[image: image12.emf] 

△        

Na2CO3＋CO2↑＋H2O   分解

13.（1）氧气和水蒸气（或O2和H2O）；（2）Al2O3 ；

（3）硝酸铜和硝酸锌[或Cu(NO3)2和Zn(NO3)2]；

14.（1）酒精灯；（2）B；C；（3）b。
15.I.红；小于或等于；2NaOH+H2SO4=Na2SO4+2H2O

II.H2SO4（或硫酸）；方案1：气泡；方案2：溶液由无色变为红色；

【实验反思】C。

16.（1）2.2；（2）50%
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